Tema ypoka

«CJZTOXKHAA QYHKLU N A»



Llenb:

10.4.1.7 - yMeTh pacno3HaBaTh CIOXKHYIO (GyHKIHUIO f(g(X))
1 COCTABJISATh KOMIIO3UIINIO (DYHKIIMI;



MNOBTOPUM

—YT0 Takoe «PyHKLUNA»?

—YT10 Takoe obnacTb onpeaeneHuns
OYHKUNN?

—YT10 Takoe 061aCcTb 3HAUYEHUWN QYHKL MUY



OnpeneneHne PYHKLNN:

Ecnn aaHbl YncrnoBoe MHOXecTBo X
n npasuno f, no3BonstlLlee NocTaBuUTb B
COOTBETCTBME KaXXOOMY OfIEMEHTY X U3
MHoOXecTBa X eQUHCTBEHHOE YUCIIO Y,
TO rOBOPAT, YTO 3agaHa PyHKumaA y=f(x)
c obnacTtbto onpegenennsa X

X — He3aBNCMad nepemMeHHad

Yy — 3aBUCMaA NnepemMeHHas



ObnacTtbto onpeaeneHns PyHKLnn
Ha3bIBalOT MHOXXECTBO BCEX 3HAYEHNWN, KOTOPbLIE
NMPMHUMAaET He3aBucnMmas nepemMmeHHas (X)

O6o3Ha4vaetcsa: D(f)

Hanpumep :
y=d4x—3 D(f)=(-=0;+e)
2
YT D(f)=(-;-1)U(-1;+)

y = \/2)(; —6 D(f)=[3;+)



ObnacTbio 3Ha4YeHUN PYHKLNK

Ha3bIBalOT MHOXXECTBO BCEX 3HAYEHUWN, KOTOpPbLIE
NMPUHMMAET 3aBncumMas nepemMeHHas (y).

O6o3HavaeTtca E(f)

Hanpumep :
y=x E(f)=[0;+)
]
y=- E(f)=(-:0)U(0;+)

y=q/x E(f)=[0;+)



[TocMOTpUTE Ha KAPTUHKY .
C KakMm rNoHATMEM B MaremMaTtmke OHa accoummnpyetcsa?

DYHKUNA BHYTPM KOTOPOW HAaXoOUTCS ONATb Kakas-To OYHKLUMA UIn
aprymMeHT aBngaeTcs Takke oyHKUmnen.?



OnpegeneHne GyHKLUN

(DyHK Yus — coomsemcmaue mexdy mHoumecmsamu (X uy),

npu KOMopom Kaudomy 3nemeHmy nepso2o MHoxecmaa (X)
coomsemcmsyem He 60s1ee 00H020 3nemeHMa dpy2020 MHoucecmaa (Y).

X > Yo y,=f(x,)



CAoXHasa QyHKLMA

Komno3uyus dsyx gyHkyulu

y=f(g(x))




CnoXkHaga pyHKLUMS 9TO Korga ogHa yHKUUA
HaxoauTCHa BHYTPU Apyron oyHKUUN, T.e.
aprymeHTom oyHKUUmM aBndaeTca gpyras

doyHKUMA.

CROXHYI0 PYHKUNIO 0ObIYHO NPeaCcTaBnsloT Tak):
Hanpumep Yy = f(g (X))

OpaHa pyHKUMA oKka3anacb BHYTPU Opyron, ctana apryMmeHTom
OPYron oyHKLUUN, 3TO N €CTb CNOXHasa PyHKUMA.



Dopmyna 0na 3adaHus cnomcHol pyHkyuU

y=f(g(x)) — choxHaa dyHkums

f(t) — BHewHss PyHKUMA

g(x) — BHYTPEHHSASA QYHKLUSA



Y= Jx - npocras dyHKuMs.

Y= \/x —4 — cnoxHaa PyHkumna, T.K

BHewHAa pyHkuma f(t) = Jt
BHYTPEHHSASA PYHKUMA g(X) = X - 4



[IpruMepHI CII0KHOU (PYHKIIMH

Y = COSOX

BHewHAs pyHKkums  f(t) = cos t
BHYTPEHHSAA YHKUMA g(X) = SX



[IpruMepHI CII0KHOU (PYHKIIMH

y = (x+3)*

y = (x + 3)“



Kakne u3 3Tux (GpyHKIUM SBISIOTCS
CJIOKHBIMU ?

1. y=sinx
2. y=(x-1)

3. y=cos(7x +2)
2

4, y= «x

5. y=sin’x + sin x



Kakne u3 3Tux (GpyHKIUM SBISIOTCS
CJIOKHBIMU ?

1. y=sinx
v 2. y=(x-1)

v 3. y=cos(7x +2)
2

4, y= «x

v 5. y=sin’x +sinx



IIpoBeps ceos:
Ha30BU BHYTPEHHIOIO 1 BHEIIHIOK (DYHKITHIO

BHYTPCHHA
BHCIIHAA

byHKIUA byHKIUA

1. y=sinlx



IIpoBeps ceos:
Ha30BU BHYTPEHHIOIO 1 BHEIIHIOK (DYHKITHIO

BHYTPCHHA
BHCIIHAA

byHKIUA byHKIUA

1. y=sin2x sin t 2x



IIpoBeps ceos:
Ha30BU BHYTPEHHIOIO 1 BHEIIHIOK (DYHKITHIO

BHYTPCHHA
BHCIIHAA

byHKIUA byHKIUA

1. y=sin2x sin t 2x

2. y=(x-1)



IIpoBeps ceos:
Ha30BU BHYTPEHHIOIO 1 BHEIIHIOK (DYHKITHIO

BHYTPCHHA
BHCIIHAA

byHKIUA byHKIUA

1. y=sin2x sin t 2x

2. y=(x"—-1)° r x7-1



IIpoBeps ceos:
Ha30BU BHYTPEHHIOIO 1 BHEIIHIOK (DYHKITHIO

BHYTPCHHA
BHCIIHAA

yHKums GyHKIIHS
1. y=sin2x sin t 2x
2. y=(x"—-1)° r x7-1

3. y=cos(7x +2)



IIpoBeps ceos:
Ha30BU BHYTPEHHIOIO 1 BHEIIHIOK (DYHKITHIO

BHYTPCHHA
BHCIIHAA

yHKums GyHKIIHS
1. y=sin2x sin t 2x
2. y=(x"—-1)° r x7-1

3. y=cos(7x +2) cost  /x+2



IIpoBeps ceos:
Ha30BU BHYTPEHHIOIO 1 BHEIIHIOK (DYHKITHIO

BHYTPCHHA
BHCIIHAA

byHKIUA byHKIUA
1. y=sin2x sin t 2x
2. y=(x"—-1)° r x7-1
3. y=cos(7x +2) cost  /x+2

4, y= x*—x



IIpoBeps ceos:
Ha30BU BHYTPEHHIOIO 1 BHEIIHIOK (DYHKITHIO

BHYTPCHHA
BHCIIHAA

yHKums GyHKIIHS
1. y=sin2x sin t 2x
2. y=(x"—-1)° r x7-1
3. y=cos(7x +2) cost  /x+2
1 1 P

4. y = X' —x z =X



Y1006l 3an1MCATH CJI0KHYIO PYHKIUIO,

BMECTO AaPIr'YMEHTA BHEIIHEN (PYHKIMU HYKHO ITOCTABUTDH

BHYTPEHHIOI0 (DYHKIIHIO,
€CJIM HY’KHO, TO YIIPOCTHUTh MOJYYCHHOE BbIPAKEHUE

B kauyecTBe npumepa paccMoTpum Tabnuuy

Bremnsag Buyrpennas Cnoxnan
(DYHKIHA (hyHKIS (yHK I
Vs —
(x)-2) ) [\lx 2)
f(x)= g(x)=yx | (g
o\ | ot)- Jr+1
-  flx-a (x -2 e
(=8 | At )| gl - 2L B2
k‘— o A x+1 \ I+1 fx+1




CocrtaBuMm cinoxkHy10 QyHknuro y=h(f(x)) ,ecau
f(x)=x* , h(x)=sin x

Pemenne: y=h(f(x))=sin x*



CocTaBuM CI0KHYIO (PYHKIUIO y=f(g(x)),eciu
f(x)=x* , g(x)=2x — 4

Pemenue: y=1(g(x)) =(2x — 4)2



CocTaBUM CJI0XKHYIO (PYHKIHUIO y=g(3X),eCiu
g(x)=2x -4

Penrenne: y=g(3x) = 6x - 12



IIpoBeps ceos:

CocTaBb CIOXKHYIO (DYHKIIUIO y= h(g(x)),ECIIH
g(x)=2x -4,  h(X)=sin x

Perrenue



IIpoBeps ceos:

CocTaBb CIOXKHYIO (DYHKIIUIO y= h(g(x)),ECIIH
g(x)=2x -4,  h(X)=sin x

Pemenne: y=sin(2x-4)



IIpoBeps ceos:

CocTaBb CIOXKHYIO PyHKIUIO y=g(f(x), eciu
f(x)=x* , g(x)=2x — 4

Penienue:



IIpoBeps ceos:

CocTaBb CIOXKHYIO PyHKIUIO y=g(f(x), eciu
f(x)=x* , g(x)=2x — 4

Pemenne:  y=2x°-4



[loaBegeHue UTOros

YcBoMIN MOHATHE CIIOKHOM (pyHKIMHU f(g(X))

Hayunianch COCTaBIISITH KOMITO3UIIHIO
(bYHKIIHH;



He ypanock

pa3obpartbcs
B TEME

OcTtanuchb
BONPOCH

Tema
packpbiTa,
BCE
NOHATHO




